

NOTICARIO de la DIVISION AZUL

Las declaraciones de Muñoz Grandes

Los voluntarios aprenden el manejo de las máquinas con naturalidad desconcertante

Madrid, 9.—El general Muñoz Grandes ha hecho unas declaraciones a la prensa, que publica hoy Radio Nacional, sobre la instrucción, el material modernísimo que utiliza la División y el entusiasmo que existe entre los soldados.

Dice el general que se siente orgulloso de sus soldados y que nunca mandado mejores tropas. Hablando con el embajador de Alemania, von Ribbentrop, dice que envidiaba de todo corazón al general que fuera designado para el mando de la División Azul. Sigue diciendo que los voluntarios aprenden el manejo de las máquinas con una naturalidad desconcertante. El material que nos entregan es tan moderno, que la mayor parte de las divisiones alemanas no lo tienen todavía. Un cañón antitanque se ha puesto en posición de disparar en ocho segundos y después de una breve explicación.

«Se avanza de tal modo en la preparación, que el tiempo designado para el entrenamiento será reducido a la mitad o a la tercera parte. Es tal el entusiasmo que anima a los voluntarios que si me siento con ellos me preguntan: «¿Cuándo vamos al frente, mi general? Iremos pronto, y los que volverán llenos de gloria.—Cifra.

BANCO DE ESPAÑA HACE UN DONATIVO DE 50.000 PESETAS

Madrid, 9.—Se reciben continuamente de toda España donativos con destino a los voluntarios de la División Azul. El Banco de España ha donado 50.000 pesetas y dos importantes hoteles de esta capital, 25.000.—Cifra.

BUZONES PARA LA CORRESPONDENCIA DE LOS MILITARES

Madrid, 9.—En el Palacio de Comunicaciones se ha colocado uno de los buzones para servicio exclusivo de la División Azul y en la Secretaría General se ha habilitado otro.—Cifra.

Formaciones soviéticas, aniquiladas

Se encontraban cercadas a 100 kilómetros al SO de Smolensko

3.000 prisioneros, 250 tanques, 100 cañones y otro importante material de guerra, capturado por los alemanes

Bombas sobre el canal de Suez y Alejandría

Madrid, 9.—Comunicado extraordinario del Cuartel General del Führer:

«Han sido aniquiladas las formaciones soviéticas que, como se anunció en el comunicado del 5 de agosto, se encontraban cercadas a 100 kilómetros al Suroeste de Smolensko. Han sido capturados más de 38.000 prisioneros, 250 tanques, 359 cañones y otro material de guerra.»—Efe.

Mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica:

«Como ya ha sido anunciado en un comunicado especial, las tropas alemanas que operan en Ucrania han alcanzado grandes éxitos con la cooperación de las formaciones húngaras.

«En la batalla de Ucrania, han sido aniquilados el 6 y 12 Ejércitos soviéticos, así como gran parte del 12; en conjunto, 25 Divisiones de Infantería, 12 trenes e innumerable material de guerra. Más de 103.000 prisioneros han sido capturados, entre ellos los comandantes en jefe del 6 y 12 Ejércitos.

«También han sido capturados 317 tanques, 858 cañones, 242 piezas antiaéreas y 5.250 camiones de guerra. Las sangrientas pérdidas del enemigo se elevan a más de 100.000 hombres. Directamente al norte de los pantanos del Pripet, las tropas alemanas han ocupado el importante nudo ferroviario de Korostyev después de varios días de combates en bosques y pantanos intrasituables.

«Han sido también aniquiladas las formaciones soviéticas cercadas en la región de Roslaw, 100 kilómetros al Suroeste de Smolensko, según se ha anunciado ya en un comunicado especial. Han sido hechos prisioneros más de 38.000 hombres y capturados 250 tanques, 539 cañones y otro material de guerra.

«Durante el día, la Aviación ha efectuado vuelos de reconocimiento a gran distancia sobre el territorio de la Gran Bretaña. En esta ocasión, fueron derribados dos aviones de caza británicos.

«En la noche última, los aviones de bombardeo han atacado varios aeródromos de Inglaterra, logrando impactos directos sobre cobertizos y aparatos que se encontraban en tierra.

«Han sido bombardeadas con éxito las instalaciones portuarias de la costa Este y Sur.

«Los aviones de bombardeo alemanes atacaron también anoche las instalaciones militares del canal de Suez. En la noche del 7 al 8 de agosto, durante el ataque aéreo contra la base naval británica de Alejandría, fueron lanzadas bombas de grueso calibre sobre un muelle flotante, así como sobre un pequeño barco de guerra británico.

«Durante la pasada noche, el enemigo ha arrojado bombas explosivas e incendiarias en la región costera del Norte y Noroeste de Alemania, especialmente sobre los barrios habitados de las ciudades de Hamburgo y Kiel. Ha habido pequeñas pérdidas entre la población civil. Algunos aparatos enemigos que intentaron atacar Berlín fueron rechazados por el fuego de la DCA. Nuestros cazas nocturnos han derribado tres bombarderos británicos. La Artillería de Marina, por su parte, derribó otro.»—Efe.

Roma, 9.—El comunicado número 428 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas, dice así:

«África del Norte: Durante la noche del 8 de agosto ha sido rechazado en el frente de Tobruk un ataque con que el enemigo trataba de cercar algunas de nuestras posiciones. Fueron infligidas pérdidas al adversario. Nuestra Aviación bombardeó de nuevo las instalaciones portuarias y las obras fortificadas de Tobruk. En el frente de Sollum, en el curso de un combate entre elementos mecanizados, una patrulla alemana destruyó varios autos blindados al enemigo, causándole pérdidas y capturando prisioneros. Nuestras formaciones de caza atacaron los medios mecanizados del enemigo al Suroeste de Sollum.

Nuestras formaciones aéreas bombardearon las instalaciones defensivas y las carreteras de las inmediaciones de Sidi-Barrani.

Aparatos enemigos efectuaron incursiones sobre Bengasi y Trípoli.

África oriental: En Gondar, nuestros destacamentos efectuaron audaces salidas y dispersaron al adversario, causándole pérdidas y capturando armas. El enemigo repitió sus incursiones aéreas sobre Gondar y causó algunos daños.»—Efe.

Pregunta a nuestros camaradas su impresión sobre los Campamentos de Verano de años anteriores y sobrás lo que es el Frente de Juventudes.

Un solo Regimiento ha hecho 1.200 prisioneros y destruido 34 carros soviéticos

Berlín, 9.—A pesar del mal tiempo, las formaciones alemanas prosiguen desarrollando numerosos cuerpos a cuerpo entre alemanes que se esfuerzan por romper el cerco. Se han cogido 1.200 prisioneros y destruido 34 carros por un sólo Regimiento alemán.—Efe.

Continúa el avance alemán

Berlín, 9.—A pesar del mal tiempo, las formaciones alemanas prosiguen desarrollando numerosos cuerpos a cuerpo entre alemanes que se esfuerzan por romper el cerco. Se han cogido 1.200 prisioneros y destruido 34 carros por un sólo Regimiento alemán.—Efe.

AYUDA NACIONAL SINDICALISTA a los pueblos de San Martín de Castañeda, Ribadelago, San Ciprián, Barjacoba y Vigo

En la economía distributiva de los recursos materiales con que se cuenta en la provincia para hacer llegar a todos los ciudadanos lo preciso para subsistir, y teniendo en cuenta la generalidad de necesidades, más agudizadas éstas en las clases productoras por el desgaste físico y por su escasez de disponibilidades, debe ser este Gobierno Civil, inspirado en los principios nacional-sindicalistas, el que marque la pauta a seguir para que cada día se reajuste mejor la distribución de los alimentos en la más rigurosa y exacta satisfacción de lo que cada uno precisa y pueda adquirir por su posición social. Enterado personalmente de la vida que desarrollan los pueblos de nuestra provincia e informado asimismo por los técnicos correspondientes, he acordado rectificar en parte la clasificación que se viene haciendo en materia de abastecimientos por la que se debe un régimen de privilegio para la capital y algunos pueblos, rectificación que dicto en beneficio de ciertas aldeas que teóricamente considerados como agrícolas, realmente no pueden ser consideradas como tales, ya que apenas recogen artículos propios de esta zona —cereales o legumbres— desarrollando su vida, no de ahora, sino de siempre, en el completo abandono de las autoridades, en la miseria, aisladas espiritualmente de la civilización y sufriendo infinidad de privaciones.

Por todo lo cual, estudiados detenidamente los problemas, en el día de hoy he acordado:

1.º Adoptar bajo mi autoridad y en régimen de Ayuda Nacional-Sindicalista en todos los aspectos y principalmente en el de abastecimientos, a los pueblos de San Martín de Castañeda, Ribadelago, San Ciprián, Barjacoba y Vigo.

2.º Por ello quedarán sujetos estos pueblos al régimen alimenticio de la capital de la provincia, suministrando a sus habitantes iguales cantidades que en proporción les corresponde a éstos, así como en los mismos periodos de tiempo.

3.º Conceder un plazo de un mes para que todos los pueblos que se consideren incluidos en el espíritu de esta disposición acudan a mí solicitando el régimen de inclusión en la obra de Ayuda Nacional-Sindicalista.

4.º Los alcaldes de los pueblos comprendidos en el punto 1.º se personarán en la Delegación de Abastecimientos, al secretario de la misma.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 7 de agosto de 1941.—El gobernador civil, Francisco Labadie Oterín.

Exaltación de Canarias

Por Lucas González Herrero

Si las islas Canarias o Afortunadas —reino de las Hespérides, como por su sin par belleza se las ha llamado, también, denominación excelsamente poética que es ya por sí canto el más alto que en loor de ellas pudiera componerse—; si estas islas, regiones de ensueño, maravilla y admiración entre las más bellas e interesantes del globo, estuvieron lamentablemente, injustamente, más que preteridas, olvidadas por años y decenios y

aún por siglos; el nuevo Estado Español, consciente de lo que son, valen y significan, se propone, —lo hace ya—, dar a este pedazo de España, florón preciado de la imperial diadema que ha comenzado a cincelar, junto con la preponderancia e importancia debidas y merecidas, el lugar que por tantos y tan legítimos títulos le corresponde ocupar en el glorioso amanecer hispano, en el pujante resurgir de esta España inmortal, cuyas rutas imperiales comienza a iluminar una nueva aurora de nítidos y rutilantes destellos.

Nada mejor para ello que conocerlas. Nada mejor para conocerlas que un acto de exaltación. Ningún acto de exaltación mejor que una Exposición. Una Exposición grandiosa, digna de lo que aquello es. De lo que aquello es en orden al progreso de los tiempos, a la actual cultura, al grado de civilización en que se encuentra Europa. —«alma mater» de toda civilización—, y de la que forma parte, y principalísima, por serlo de España, de la nación que supo un día, asemejándose a Dios, alumbrar un mundo y ser entonces antorcha y cerebro del Orbe, por cuyos fueros hoy vuelve.

Esta magna Exposición, para que respondiese plenamente a sus grandiosos fines y postulados, había de encomendarse, —su organización, preparación y realización—, a quien gallardamente pudiese dar cima a tanta empresa. Y fué designado el jefe de la Sección Ministerial de Plástica. Maestro sin rival en este complejo y difícil arte, el señor Cabanas estudia y viaja; se documenta en libros y sobre el terreno. Y elabora un proyecto. Y, conforme a él, monta la Exposición de Canarias, Exposición que... ahí está, diciendo mucho y muy alto, al par que de su autor director, de las maravillosas islas, gloria y orgullo de España.

Rétablo de Canarias, miniatura, maqueta del hermoso Archipiélago.

(Pasa a la página 4.ª)

SE INAUGURA EN MIERES UN YACIMIENTO CARBONIFERO

Oviedo, 9.—Ha sido inaugurado en Mieres un yacimiento carbonífero que producirá anualmente 250.000 toneladas de carbón. Al acto de inauguración asistieron autoridades y jerarquías del Partido.—Cifra.

EL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO EN VIZCAYA

Bilbao, 9.—El ministro de Industria y Comercio ha visitado las instalaciones de la empresa de la fábrica Artiach, informándose de su funcionamiento. Al terminar la visita, los 600 obreros de la fábrica rodearon al ministro y le hicieron objeto de una calorosa acogida.

Seguidamente se trasladó a la zona minera donde visitó La Arconferre, donde igualmente fué objeto de muestras de simpatía por parte de los obreros.—Cifra.

25.000 PESETAS PARA EL FRENTE DE JUVENTUDES

Bilbao, 9.—El Ayuntamiento ha acordado hoy subvencionar con 25.000 pesetas al Frente de Juventudes.—Cifra.

SALE PARA EL NORTE EL MINISTRO SECRETARIO DEL PARTIDO

Madrid, 9.—El ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, ha salido esta tarde con dirección al Norte de España.—Cifra.

EN FORLI

Inhumación de los restos de Bruno Mussolini

El Duce expresa su reconocimiento a los diplomáticos que asistieron a la fúnebre ceremonia

Forlì, 9.—Después de la inhumación de los restos de Bruno Mussolini, el Duce se aproximó a los diplomáticos extranjeros que asistieron a la ceremonia, y les dijo las siguientes palabras: «Os agradezco profundamente el homenaje que habéis rendido a un soldado italiano.»—Efe.

El Japón apoyará a Tailandia

Si este país se ve obligado a defender su independencia

Tokio, 9.—El Japón apoyará a Tailandia en los esfuerzos de este país, que se halla dispuesto, si fuese necesario, a emplear la fuerza para hacer fracasar toda intención de terceras potencias que pongan en peligro su independencia.—Efe.

Noticiario NACIONAL

SE INAUGURA EN MIERES UN YACIMIENTO CARBONIFERO

Oviedo, 9.—Ha sido inaugurado en Mieres un yacimiento carbonífero que producirá anualmente 250.000 toneladas de carbón. Al acto de inauguración asistieron autoridades y jerarquías del Partido.—Cifra.

EL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO EN VIZCAYA

Bilbao, 9.—El ministro de Industria y Comercio ha visitado las instalaciones de la empresa de la fábrica Artiach, informándose de su funcionamiento. Al terminar la visita, los 600 obreros de la fábrica rodearon al ministro y le hicieron objeto de una calorosa acogida.

Seguidamente se trasladó a la zona minera donde visitó La Arconferre, donde igualmente fué objeto de muestras de simpatía por parte de los obreros.—Cifra.

25.000 PESETAS PARA EL FRENTE DE JUVENTUDES

Bilbao, 9.—El Ayuntamiento ha acordado hoy subvencionar con 25.000 pesetas al Frente de Juventudes.—Cifra.

SALE PARA EL NORTE EL MINISTRO SECRETARIO DEL PARTIDO

Madrid, 9.—El ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, ha salido esta tarde con dirección al Norte de España.—Cifra.

ALEMANIA

EL CONDE DE MAYALDE EXPRESA AL EMBAJADOR ITALIANO SU PESAME POR LA MUERTE DEL HIJO DEL DUCE

Berlín, 9.—El embajador de España en Berlín, conde de Mayalde, ha visitado al embajador italiano en la misma capital para testimoniarle su pésame por la muerte del hijo del Duce.—Efe.

Adquiere el sello de José Antonio en la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., sita en plaza del General Sanjurjo, número 2.

VAMOS otra vez al TORO...

Tan decepcionado nos dejó el festivo grande del día de San Pedro, que nos ha hecho estar «de brazos caídos» casi lo que va de temporada, pero las circunstancias mandan, y como este mes y el próximo son momentos taurinamente, otra vez volvemos a estar en contacto con los lectores. Comenzaremos por lo que se ha organizado en la vecina ciudad de Zamora.

Dos o tres toresanos, de pura cepa, uno de ellos domiciliado en Zamora, que sea por muchos años y yo que me vea nos brindan para la tradicional feria de San Agustín, un cartel «atrayerat», que para encontrarle igual hay que retroceder a los que en aquella plaza se daban hace una docena de años. Componentes: Seis novillos de Trespalacios, finos, grandes y con tipo, para que queden satisfechos los más exigentes aficionados de aquí y de allá. Tal es la confianza que se tiene de que el público ha de poner el «visto bueno», que por primera vez en aquella plaza, los toros serán descajonados en el redondel. De la casta de esta ganadería no hay que hablar por ser sobradamente conocida, siendo una de las más antiguas de la actualidad.

Matadores: Florentino Ballesteros, quien «los bandazos de la vida» han hecho renunciar a la alternativa, pero que donde haya un valiente, allí está él.

Sabe su «oficio», valor a caño libre un arte digno de mejor suerte, pero que camina por el lado de que la afición rectifique sobre este muchacho, que demuestra el hecho de que, en estos días, tiene contratadas ocho novilladas y en todas ha de hacer un gran papel.

Martín Bilbao, a quien las cornadas, le hacen la impresión de un pezco, con el cuerpo lleno de cicatrices, cada día está más valiente, y va a pasos agigantados, hacia la alternativa, que malogró su último percañete, pero como hay madera y pundonor, logrará pronto su propósito.

Gabriel Alonso, el novillero zamorano, que está pidiendo toros y a quien esta empresa no podía dejar fuera del cartel, habiendo sido acogido su nombre con agrado, y quien hará que ese día se desplacen a la pintoresca plaza toresana, muchos centenares de admiradores deseosos de tocarle las palmas y verle como corta las orejas.

Para más facilidades, habrá varias combinaciones de trenes de ida y regreso y como hay deseos de toros y emoción y todo esto nos lo brinda esta desinteresada empresa la asistencia de zamoranos rebasará, con mucho, la de años anteriores.

Prometemos ir dando a conocer cuantos detalles sepamos de esta interesante novillada.

Nos habíamos hecho la ilusión de que el día 15 del actual, tendríamos festejo taurino en nuestra plaza, pero me informan que la empresa ha desistido de celebrar toros en esta fecha y aguarda para el mes de septiembre.

Baldomero GARCIA

Una juventud fuerte, es el orgullo de la Patria.

Comer bien. Digépir mejor.

Esta es la ambición de todo el que padece del estómago: La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos de que otros están exentos, les apoca el ánimo y están siempre tristes y de mal humor, pero es porque ignoran que con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS se pueden mejorar la salud y alegría perdidas

VENTA EN FARMACIAS Precio 5,85 Ptas. Includido timbre.

Sociedad Deportiva de Cazadores y Pescadores de Zamora y su provincia

Efectuados los exámenes para proveer plazas de guardas jurados, han sido aprobados los siguientes opositores, por orden de puntuación:

Don José Montalvo Bartolomé, don Maximiliano Hernández Rodríguez, don Angel López Martín, don Alfredo Rodríguez Delgado, don Manuel Colinas Esteban, don Cipriano Martín Laperal, don Lucas Belver López y don Maurillo Marchán Majado.

Estos serán colocados inmediatamente, para lo cual se personarán en la Secretaría de esta Asociación, a efectos de juramentación, en el término de tres días a contar del de la publicación de este inserto, de siete a nueve de la tarde.

Don Servilio García Vaquero, don Hilario Ferrero González, don Antonio Lama Rivera, don Joaquín Motril López, don Guillermo Manso de la Iglesia y don Delfín Silva García.

Estos aspirantes han sido admitidos a cubrir las plazas que en lo sucesivo vagen o se creen.

Zamora, 8 de agosto de 1941.—El presidente, Fabriciano Cid.

Disposiciones oficiales

DECRETOS creando el Sindicato Nacional de la Vid, Cervezas y Bebidas y el de Frutos y Productos Hortícolas

INCORPORACION A FILAS DE LOS REEMPLAZOS DE 1938 Y 1939, PROCEDENTES DE ZONAS LIBERADAS

El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

MINISTERIO DE AGRICULTURA Y SECRETARIA GENERAL DEL PARTIDO: Decreto por el que se crea el Sindicato Nacional de la Vid, Cervezas y Bebidas, de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Este Sindicato queda reconocido con plena personalidad jurídica y como corporación de Derecho público y es la única organización con personalidad suficiente para la representación y disciplina de los intereses de las producciones de vinos, alcoholes, cervezas, sidras y demás bebidas naturales. Los Ministerios de Agricultura, Industria y Comercio y Hacienda y cualquier otro podrán delegar en este Sindicato las funciones que fueran convenientes para la resolución de los problemas económicos que entren en la esfera de acción de dichos Sindicatos. Los organismos oficiales, Instituto Nacional del Vino y entidades y filiales que lo integran resignarán en este Sindicato todas las facultades y actividades propias de los mismos, cesando en el ejercicio de sus funciones. El Sindicato Nacional de la Vid, Cervezas y Bebidas deberá hacerse cargo de todas las funciones expresadas en este decreto en el plazo máximo de treinta días.

Decreto por el que se crea el Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas, de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. Tiene las mismas características y prerrogativas que el Sindicato Nacional de la Vid, Cervezas y Bebidas. Los organismos denominados Ramas de la Naranja, de la Almendra y cualquiera otros que resultaran afectados por la constitución de este Sindicato resignarán en el mismo todas las actividades propias de aquél a que se refieren las materias y funciones que comprenden los artículos 2.º y 3.º de este decreto, quedando disueltas las Ramas y cesando en el ejercicio directo de las operaciones comerciales

que venían desempeñando. Deberá hacerse cargo este Sindicato de sus funciones en el plazo máximo de treinta días, y en este mismo plazo se procederá a la integración del actual Sindicato Nacional de la Naranja en el Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas.

EJERCITO: Reclutamiento.—Incorporación a filas.—Orden disponiendo la incorporación a filas de los reclutas de los reemplazos de 1938 y 1939 y agregados a los mismos procedentes de zonas liberadas. Los reclutas de 1938 se concentrarán en las Cajas de Recluta correspondientes, los días 30 y 31 del presente mes y 1.º de septiembre siguiente, y los del reemplazo de 1939, los días 6, 7 y 8 de septiembre. Los viajes necesarios para la concentración en las Cajas serán por cuenta del Estado. Los que resulten cortos de talla o presuntos inútiles no verificarán su presentación en el Cuerpo a que sean destinados hasta que por el Tribunal médico militar se resuelva la propuesta de inutilidad.

BODA

En la Iglesia de Santa María de la Horta, contrajeron matrimonio en la mañana de ayer, la simpática joven Flor Diz Matos y nuestro camarada Manuel Carranza Capilla, Sargento de la Milicia de F. E. T., siendo apadrinados en tan solemne ceremonia por la tía de la desposada, doña María Matos Maderal y por el padre del contrayente, don Casimiro Carranza. Bendijo la unión el señor cura párroco don Agustín Albarrán.

La boda se celebró íntimamente por causa de un luto reciente, habiendo sido espléndidamente obsequiados todos los invitados.

Felicitemos efusivamente a la feliz pareja que ha salido en viaje de luna de miel.

¡¡Arriba España!!

GABINETE ORTOPEDICO "ANGELUS"

POLLO MARTIN, 7 — TELEFONO 1173 — SALAMANCA

HERNIADOS (Quebrados)

Tratamiento de las hernias sin operación ni molestias con la aplicación del nuevo Protéxico «ANGELUS»

TRATAMIENTO operatorio a cargo del Dr. ROJO DUEÑAS, ex-cirujano del Hospital Provincial de Valladolid

SABED: QUE EN VISITA EXTRAORDINARIA el eminente Ortopédico-Herniólogo. DIRECTOR DEL GABINETE ORTOPEDICO «ANGELUS», recibirá visitas de 9 a 2 en:

ZAMORA: Todos los días 12 y 13 de cada mes. Palacio Hotel Benavente: Jueves 14 de agosto. Hotel Comercial Bermillo de Sayago: Todos los días 20 de cada mes. Fonda M. Gómez.

Ponfria: Todos los días 22 de cada mes. Fonda María Nistal

Alcañices: Sábado 23 de agosto. Fonda M. Gallego

Toro: Los días 28 y 29 de agosto. Hotel Lesmes

Fermoselle: Los días 31 de agosto y 1.º de septiembre. Hotel América.

EL PROTEXICO MECANICO-CIENTIFICO «ANGELUS» desde su colocación manifiesta la excelencia de su calidad notándose momentáneo alivio, por cuyas razones es construido expreso y anatómicamente para cada caso, ya que no existen dos hernias completamente iguales, siendo de absoluta necesidad la presencia del paciente.

ESPECIALIDADES ORTOPEDICAS

PIERNAS Y BRAZOS ARTIFICIALES.—Aparatos para corregir las desviaciones externas e internas de las rodillas y pies. Pies planos, etc.

CORSES ORTOPEDICOS.—Para corregir la desviación de la columna vertebral. Para mal de Pott, coxalgias, escoliosis, etc.

FAJAS VENTRALES.—Contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.

Salamanca En su Gabinete de Pollo Martín, 7, todos los días del año, de 11 a 2 y de 4 a 6.

COMPRO

Machimbradora, Motores, otras Máquinas.

Apartado 303.—Bilbao

Antonio BEDATE

MEDICO-DENTISTA
De 10 a 2 y de 4 a 8

RAMON ALVAREZ, I, I.º
Plaza Mayor ZAMORA 76

Se venden dos gramófonos nuevos para baile. JULIO PORTOS. Balborraz, 62.

GANGA. — Se vende coche Amilcar, 7 H. P., 4 puertas, 4 plazas. — Informes: Carretera de la Hiniesta, 16, duplicado. 377

SE VENDE novillo suizo de un año y peso unos 300 kilos. — Para tratar, con su dueño, Miguel Conde Cadenas, en Vezdemarbán. 383

DIPUTACION PROVINCIAL DE ZAMORA. — (Vías y Obras). — COMPRAMOS carros pequeños cuatro ruedas o solamente las ruedas. 393

SE VENDE la casa número 58 de la calle de Sancho IV, compuesta de planta baja y principal. Para informes: Santa Clara, número 18 dpd., 2.º izquierda. 395

Fernando Valbuena Artolozábal

OCULISTA
Del Instituto Oftálmico Nacional (Madrid)

Gabinete Oftalmológico y Clínica Operatoria
Consulta diaria de 11 a 1

RAMOS CARRION, 14 ZAMORA

Banco Español de Crédito

Capital. 100 millones de pesetas
Reservas: 72

400 Sucursales establecidas en España y Marruecos

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Compra y venta de Valores Españoles y Extranjeros.
Cuentas Corrientes. — Cartillas de Ahorro.
Depósito y Custodia de Valores.
Descuento y Negociación de Letras, etc.

SUCURSAL DE ZAMORA: Plaza de Sagasta, núm. 24 (esq. a San Gil)

INDUSTRIA NUEVA

GRAN FABRICA DE MOSAIQUETE con personal competente para la colocación del mismo.

Bañeras tipo RISTER y MAJESTIC. — AZULEJOS de todas clases.

Tubería de cemento en varios diámetros.

YESOS Y CEMENTOS. — CRISTALES PLANOS

DESPACHO Y OFICINAS EN EL GRAN BAZAR de

SALVADOR GARCIA VILAPLANA

Santa Clara, 2 ZAMORA

Actividad del señor gobernador

En la tarde del viernes el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Francisco Labadie Otermín, se trasladó a Valladolid a fin de entrevistarse con el excelentísimo señor gobernador civil y jefe del Movimiento de aquella capital, para tratar sobre asuntos y problemas relacionados con los intereses de ambas provincias.

El camarada Labadie regresó a Zamora por la noche. En la mañana de ayer, recibió visitas y despachó con los delegados de Servicio en la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N.-S. donde permaneció hasta las trece horas, en que se reintegró a su despacho del Gobierno, para continuar recibiendo visitas y despachando con los jefes de Negociado, hasta el anochecer.

Va a fijarse el precio de tasa para la fruta y la pesca

Encareciéndose, de un modo excesivo, algunos artículos de primera necesidad, frutas y pescado, haciéndose inasequibles a las clases modestas que se ven privadas de estos fundamentales elementos que podrían complementar su sustento, me veo obligado a tomar medidas para evitar este abuso.

ductos, concretamente frutas y pescado, convocó en la Delegación Provincial Sindical, Avenida de Requejo, a todos los interesados, en la consideración de que los precios que se fijan se mantendrán con todo rigor, debiendo ser denunciados a la Fiscalía de Tasas quienes incumplan el precio que se determine.

Para fijar un precio de tasa a cada artículo, oídos todos los que tengan intereses en relación con estos pro-

Zamora, 10 de agosto de 1941.—El gobernador civil, Francisco Labadie Otermín.

NOTA

Son demasiado frecuentes los casos en que ganaderos desaprensivos y ayunos de todo sentimiento humanitario permiten que sus ganados entren en los rastros para el aprovechamiento de los mismos antes de que hayan sido respigados por las gentes modestas, único medio de recolección que tienen.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 9 de agosto de 1941.—El gobernador civil, jefe provincial de los Servicios, Francisco Labadie Otermín.

Justicia Nacional Sindicalista

La Falange y la protección a los ex-combatientes

La Delegación Provincial de Ex-combatientes de la Falange, nos comunica, con escueta brevedad admirable, lo siguiente:

«En los pueblos de Fuentes de Ropel y Villanueva del Campo, este Servicio ha conseguido que se devuelvan a varios ex-combatientes las tierras que, al partir movilizados para el frente, tenían arrendadas y que actualmente eran usufructuadas por otras personas, con menosprecio de sus derechos».

Nosotros queremos divulgar desde nuestras columnas la noticia, con dos finalidades: una, que quede patente, una vez más, cómo la Falange hace Justicia y obliga a que se haga en todos los órdenes; otra, que llegue a todos los ex-combatientes de la provincia, para que tengan la convicción y la seguridad de que en todo momento y en todos sus problemas, hay

El envío de productores españoles a ALEMANIA

Madrid, 9.—En el Ministerio de Trabajo se han reunido las subcomisiones alemana y española, que estudian el envío de productores españoles a Alemania, para trabajar en las industrias del Reich.—Cifra.

Música en los paseos

Programa que la banda de música de la CRUZ ROJA, interpretará hoy en la Avenida de Requejo, a las siete de la tarde.

- 1.º Carballeira. (paso-doble gallego).—Gustavo Freire.
- 2.º La leyenda del Beso. (Garrotín tox-gitano). Soutullo y Vert.
- 3.º El Chaleco Blanco. (Selección de la Zarzuela).—Chueca.
- 4.º Mirame. (Marchina de la ópera «YOLA»).—Juan Quintero.
- 5.º El Asombro de Damasco. (Selección de la zarzuela).—Luna.
- 6.º Coralito. (Paso-doble andaluz).—J. Méndez.

Subsidio al combatiente

Comisión provincial

Se señala para el día 12 el pago de la nómina de beneficiarios de combatientes y excombatientes, repitiendo nuevamente que de no presentar el certificado de existencia en filas no se hará efectivo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Zamora, 9 de agosto de 1941.—El jefe provincial.

La actitud de Estados Unidos

El abastecimiento de la U. R. S. S. PREPARATIVOS MILITARES

4.000.000 de placas de identidad para el Ejército

Roma, 9.—La agencia Stefani informa que Cordell Hull, secretario de Estado; Summer Welles, subsecretario, y el sustituto de Hopskins, que actualmente se encuentra en Moscú, han salido con destino desconocido.

Al mismo tiempo, el Gobierno norteamericano ha puesto en circulación el rumor de que se propone excluir de las «zonas de guerra» las aguas de Escandinavia del Norte. Esta medida ha sido adoptada probablemente con el fin de abastecer a Rusia por el puerto de Arkangel en lugar de Vladivostok, que se encuentra bajo el control directo del Japón.

Las aguas escandinavas fueron incluidas en la zona de guerra y se prohibió la navegación por ellas a los navíos norteamericanos desde la primera época de la guerra ruso-finlandesa.

Comentando las intenciones de la Casa Blanca «Il Popolo di Roma» dice que «solamente un ciego o un provocador puede afirmar que las aguas escandinavas no son zonas de guerra».—Efe.

Nueva York, 9.—Informan de Washington al «New York Herald Tribune», que el representante republicano, Redd, ha declarado en un debate de la Cámara, dedicado a la prolongación del servicio militar, que el Ejército de los Estados Unidos había ordenado la construcción de carros de combate, propios para las operaciones en regiones desiertas. «El hecho de que el ministro de la Guerra haya encargado 4.000.000 de placas de identidad —declaró Redd— prueba de manera evidente que se piensa en algo más que en la simple defensa del país».

por el éxito logrado en este caso, gracias al apoyo decidido y entusiasta de nuestro jefe provincial y gobernador civil, camarada Francisco Labadie Otermín, que desde el primer instante en que se posesionó de sus cargos no ha escatimado un momento su colaboración para el noble empeño de incorporar a los ex-combatientes al trabajo, derecho que tienen ganado como españoles y conquistado como héroes.

Antes de que Redd hiciera estas declaraciones, el demócrata presidente de la Comisión militar de la Cámara de Representantes, declaró que, por su parte, aprobaría el envío de tropas a Dakar, si la necesidad se presentara.—Efe.

EXALTACION DE CANARIA

(Viene de la página 1.ª)

es el más alto y vivo exponente de espíritu y material de allí, de vida y manifestaciones de su cultura y progreso, de su tráfico de su pujante artesanía, de su industria múltiple, intensa; de su arte peculiar propio, y de mérito extraordinario de su historia, desde las razas aborígenes, con sus reyes «guanches» y civilización rudimentaria, y sus evoluciones hasta nuestros días; de agricultura, tan rica, tan ubérrima, tan multiforme; de su ganadería, tan merosa, magnífica, varia; de su comercio floreciente, de sus labores apreciadísimas por su bondad y perfección; de sus productos, que abundan y acaparan los mercados por su excelencia, —los vinos, los tabacos, los tomates, sus frutas tropicales, las hortalizas y de tanta variedad—; de su flora exuberante, exótica, de multiplicidad sorprendente y con ejemplares únicos y prodigiosos; de sus puertos que se paragonan con los principales, escala obligada en las rutas oceánicas...; de todos sus valores, valores altos, positivos, en todos los órdenes y aspectos de la vida moderna, conjugados con el grado a que halla elevada Europa y gracias impulso prestado y al apoyo y protección de que goza, —cumpliendo altas consignas—, en el nuevo orden de cosas que, por especial merced de Dios, disfruta hoy España.

Eso es la Exposición de Canarias el Archipiélago canario sintetizado, miniaturizado y puesto en la Península, en el corazón mismo de España que es Madrid, y en ese símbolo cumbre de Madrid que es la plaza España: que por algo lleva el nombre de la nación, de la que fué un día más vasto Imperio del orbe, y que hoy, por el camino de las grandezas imperiales, marcha, como la Imperia de la alta comedia, «a encontrarse sí misma», cara al sol que alumbra ya sobre todo el horizonte con cegadores destellos, presagando días de fasto y de grandezas, semejantes aquellos, «cuando en sus dominios no se ponía»...

TAREAS DEL S. E. M.

EL CURSILLO DE NACIONAL SINDICALISMO

«EL CAUDILLO», conferencia del comandante jefe provincial de la Milicia de F. E. T. y de las J. O. N.-S., camarada JOSE BARRIO

(Continuación)

Viene el asesinato de Calvo Sotelo. El crimen es tan monstruoso que parece exclusivo de ese mundo de pesadilla y de espanto de los desvaríos febriles, sin interpretación posible, porque no se ha inventado el lenguaje que le corresponde.

Queremos muy de pasada señalar estos hechos que presagiaba la terrible situación de nuestro país, tan sólo para hacer resaltar a nuestros fines la situación de Franco frente a la revolución.

Y fué aquella tarde del domingo, día 16 de febrero de 1936, cuando las masas obedientes a la consigna revolucionaria se lanzaron a la calle. Y aún cuando ignoraban el verdadero resultado que arrojarían los escrutinios, se proclamaban vencedoras, pues las habían maestrado para que a las tres horas de terminada la votación se agitaran jubilosas y enardecidas pidiendo el poder, la libertad de los presos, y las cabezas de determinados políticos.

La noche auguraba fuertes borrascas callejeras. El general Franco llama al general Pozas y le informa de lo que pasa y pretende conseguir del director general de la Guardia Civil que el resultado de las urnas sea acatado, pero no rebasado ni un milímetro.

Mas Pozas no quiere entender el lenguaje de Franco y éste queda convencido de que no se puede contar con él.

Al correr de la noche —horas lentas, cargadas de amenazas, presagios y de gritos ronc— el general Franco es avisado por amigos bien informados de que la presión roja estalla ya en desórdenes en muchas localidades, de que se temen mayores desmanes y de que Portela, deprimido, es sólo un guñapo en poder de la revolución.

A las tres de la madrugada se pone en contacto con el ministro de la Guerra, Molero y con Portela, y consigue el

acuerdo de declarar el estado de guerra en toda España, pero Alcalá Zamora se opone y Portela, servil y masón, después de una entrevista en que el general presiona y Portela retrocede acuciado, consigue éste la tregua de una noche, al término de la cual Portela, que pactaba la traición con el gran oriente de la masonería, Martínez Barrios, en una escena en la que tomó parte también Pozas, quedaba concertada la entrega de España a los sayones revolucionarios.

No se hace esperar el decreto que aleje de Madrid al general Franco; se le envía a la Comandancia General de Canarias. Azaña volverá a repetir, que con este alejamiento se le libra de la tentación.

Antes de salir para su destino, el general Franco visita a Alcalá Zamora y Azaña.

La entrevista con el primero fué muy extensa. Franco le anuncia los peligros que se ciernen sobre España y la falta de elementos para oponerse a la revolución triunfal. Como siempre, don Niceto pretende no entender lo que advierte el general.

El presidente le despide, diciendo: —Váyase tranquilo, general. Váyase tranquilo, En España no habrá comunismo.

—De lo que estoy seguro —afirmó Franco— y puedo responder, es que, cualesquiera que sean las contingencias que se produzcan aquí, donde yo esté no habrá comunismo.

Su entrevista con Azaña fué más breve y tajante. Los augurios de Franco eran acogidos con una sonrisa suficiente y sardónica.

Franco, no con propósitos conspiratorios, ni tampoco por enemiga contra el régimen, sino pensando en España y en los peligros que la amenazaban, se dedicó a realizar ciertas gestiones que consideró necesarias. Celebró una entrevista con los generales Mola y Varela, a los que confió el encargo de

mantener una relación permanente con los generales de las Divisiones que merecían plena confianza y con aquellos elementos militares de máxima garantía que, por ejercer mando fuera de gran interés tenerlos apercebidos para una actuación de extrema gravedad que pudiera producirse.

Designó a personas de su entera confianza para sostener al través de ellas, las relaciones que consideró imprescindibles desde su destino de Canarias.

En aquellos días, y muy poco antes de que José Antonio fuera encarcelado, se entrevistó con él, en casa de Ramón Serrano Súñer. Primo de Rivera le expuso cuál era la situación de Falange Española, y le dió a conocer los elementos de que disponía en Madrid y en provincias, para un momento dado. El general le recomendó continuara en relación con el teniente coronel Yagüe, al cual le conocía José Antonio por haberse entrevistado con él en aquella misma casa. El general Franco celebró otras conferencias con personajes de marcada influencia en ciertos sectores políticos.

En los primeros días del mes de julio recibe informes de la marcha de la conspiración y la noticia de que ha sido elegido como general más autorizado, para ponerse al frente del Ejército de África. Se le consulta también sobre lo que se debe hacer en algunos otros sitios, en especial en la capital de España.

Sirviéndose de clave, Franco escribe tres cartas a Madrid. En una de ellas previene contra el peligro que significaría que la guarnición se encerrase en los cuarteles, pues no es posible desconocer los importantes medios y recursos del Gobierno. Franco aconseja que las tropas se concentren en determinados lugares, replegándose luego hacia la sierra para unirse a las fuerzas que avancen del Norte.

(Continuará)